





దావోస్లో బుధవారం కంట్రి ప్రాటజీక్ డైలాగ్ వేదికపై తెలుగు సిఎంల రేవంత్, చంద్రబాబుతో మహారాష్ట్ర సిఎం ఘడ్కర్

# దావోస్లో ఒకే వేదికపై ముగ్గురు సిఎంలు.. రేవంత్ రెడ్డి, చంద్రబాబు, ఘడ్కర్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: దావోస్లో ఒకే వేదికపై తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు, మహారాష్ట్ర సీఎం దేవేంద్ర ఘడ్కర్ కలిసి పాల్గొన్నారు. ఇక్కడ జరిగిన కంట్రి ప్రాటజీక్ డైలాగ్ వేదికపై జరిగిన సమావేశంలో ఈ ముగ్గురు ముఖ్యమంత్రులు పాల్గొన్నారు. దేశం ఒక యూనిట్ గా పెట్టుబడులు రాబట్టేలా కేంద్ర వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖ ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తోంది. ఇందులో భాగంగా మూడు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రాల అభివృద్ధి సంక్షేమం, ఆర్థిక వ్యవస్థ, గ్రీన్ ఎనర్జీ, ఆర్థికవిద్యుత్ ఇంటిగ్రేషన్ (ఎఐ), రక్షణ రంగంలో పెట్టుబడులకు సంబంధించిన అంశాలు సమావేశంలో చర్చకు వచ్చాయి.

# భారీ సోలార్ ప్రాజెక్టులు

>>> వేదికపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేసుకున్న భారీ ఒప్పందం ఇదే కావటం విశేషం. సన్ పెట్రో కెమికల్స్ ఎంఓ దిలిప్ సాంఘీతో ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్బాబు ఈ ఒప్పందంపై కీలక చర్చలు జరిపారు.. పరిశ్రమల శాఖ ప్రభుత్వ ప్రతిష్టా ప్రధాన కార్యదర్శి జయ్ డి రంజన్, సీఎం ప్రత్యేక కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి, ఇన్వెస్ట్మెంట్స్ ప్రమోషన్ ప్రత్యేక కార్యదర్శి విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ముఖ్యమంత్రి సమక్షంలో ఎంపీయాపై సంతకాలు చేశారు. సుస్థిరమైన ఇంధన వృద్ధి సాధించే తెలంగాణ లక్ష్య సాధనలో ఈ ఒప్పందం మైలు రాణంగా నిలుస్తుందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. భారీ పెట్టుబడులకు ముందుకు వచ్చిన సన్ పెట్రో కెమికల్స్ ప్రతినిధులను ఆహ్వానించినారు. ఈ ఒక్క ఒప్పందంతో తెలంగాణ రైజింగ్ ప్రతినిధి బృందం గత ఏడాది దావోస్లో సాధించిన రూ.40 వేల కోట్ల పెట్టుబడుల రికార్డును సమం చేసిందని అన్నారు. భవిష్యత్తు ఇంధన అవసరాల దృష్ట్యా క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ ఎనర్జీకి తమ ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యమిస్తుందని చెప్పారు. హాతం ఇంధన ఉత్పత్తిలో దేశంలోనే తెలంగాణను అగ్రగామిగా నిలబెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామని అన్నారు. సన్ పెట్రో కెమికల్స్ భాగస్వామ్యంతో భవిష్యత్తులో డిమాండ్కు అనుగుణంగా ఇంధన వనరులు సమకూరుతాయనే ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఒప్పందంతో రాష్ట్రంలో యువతకు పెద్ద ఎత్తున ఉద్యోగాలతో పాటు నాగర్జునాల్, పులివెందుల, ములుగు జిల్లాల పారిశ్రామికంగా వృద్ధి చెందుతాయని అన్నారు. తమ ప్రభుత్వం జరిపిన సంప్రదింపులు, తమ చర్చలు ఫలితంగానే, తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు తర్వాత ఇంత భారీ పెట్టుబడుల ఒప్పందం సాధించటం ఆనందంగా ఉందని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. తాము చేపట్టబోయే ప్రాజెక్టు తెలంగాణలోనే కాకుండా దేశంలోనే అత్యంత ప్రభావవంతంగా ఉంటుందని సన్ పెట్రో కెమికల్స్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ దిలీప్ సాంఘీ డిమాండ్ వ్యక్తం చేశారు. గ్రీన్ ఎనర్జీ రంగంలో అందరి దృష్టిని ఆకర్షిస్తుందని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారధ్యంలో తెలంగాణ పెట్టుబడుల గమ్య స్థానంగా మారినది, రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో భాగస్వామ్యం పంచుకోవటం గర్వంగా ఉందన్నారు.

# సిడబ్ల్యుసి సూచన మేరకే మూడు బ్యారేజీలు

>>> మాత్రమే ఎత్తిపోసి అవకాశం ఉందని తెలిపారు. తెలంగాణకు కనీసం 200టిఎంసీలు ప్రాజాపాతకవేళ్ళ వరకు నీరు అందించడానికి, అదేవిధంగా అప్పగిస్తేనే, సింగూరు ఆయకట్టు స్థిరీకరణకు అందంగా నీరు వాడుకోవడానికి తుమ్మిడిపాట్ల ప్రాజెక్టు వల్ల కలిగే నీటి అభ్యంతో సాధ్యం కాదని ఈ నిర్మాణాలు చేశారని తెలిపారు. 45లక్షల ఎకరాలకు కొత్తగా సాగునీటి వసతి కల్పించాలని ఈ కాశ్శ్యం లిఫ్ట్ జరిగేవన స్కీం కట్టాలని ఆనాటి ముఖ్యమంత్రి భావింపగా తెలిపారు. తెలంగాణ బిడ్డలు కేంద్ర జలశక్తినివ్వాలని చెప్పి తీరారు, సాగునీటి, విద్యుత్ రంగనిపుణులు కె. రఘు, కోదండరామ్లు ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా వివారణ కమిటిని తప్పదోప వట్టిస్తున్నారని ఆయన ఆరోపించారు. రిటైర్డ్ ఇంజనీర్ ఎక్స్ పర్ట్ కమిటీ మేడిగడ్డ కార్తీకేష్ వ్యతిరేకంగా రిపోర్ట్ ఇచ్చింది కదా? కమిషన్ అడిగిన ప్రశ్నకు ప్రకాష్ సమాధానం ఇస్తూ మేడిగడ్డ వద్ద కట్టాడని రిటైర్డ్ ఇంజనీర్ కమిటీ చెప్పలేదని ప్రకాష్ సమాధానం ఇచ్చారు. 2016లో హాంట్, ఈజెం, తుమ్మల అధ్యక్షులతో సభ కమిటీ కాశ్శ్యం ప్రస్తావన తేలేదు కదా? అన్న కమిషన్ ప్రశ్నించింది. వారిపైన ప్రాజెక్టుల రిపోర్టు ఆధారంగానే నీటి అభ్యంత అంశాన్ని బేరీజ్ చేసుకుని కాశ్శ్యం నిర్మాణం జరిగిందని

నీటిపారుదలరంగ నిపుణులు వి. ప్రకాష్ సమాధానం ఇచ్చారు. మొత్తంగా 17 నిమిషాల్లో సాక్షిని కమిషన్ ప్రశ్నించి పంపించివేసింది. ఆనంతరం బయట విలేజరులతో వి. ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ తుమ్మిడిపాట్లలో బ్యారేజీ కడితే అందులో 63టిఎంసీలు పొరుగురాష్ట్రాలకు ఇవ్వాలి ఉంటుందని అంటే మనకు 165టిఎంసీలు నీరు అక్కడ లభ్యత ఉందని చెప్పినా మనకు వాడుకోనేరదు 102టిఎంసీలు మాత్రమే ఉంటుందని అని తెలిపారు. ఎత్తువిషయంలో పొరుగురాష్ట్రాల ఒత్తిడికి తలోగతే 44టిఎంసీలు మాత్రమే ఎత్తిపోసుకోనే అవకాశం ఉంటుందని ఆయన తెలిపారు. కాశ్శ్యం కమిషన్ వివారణ ముగిసిన తర్వాత ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ మేడిగడ్డ ప్రాజెక్టుపై కాశ్శ్యం కమిషన్ తప్పదో వట్టిస్తున్నారన్నారు. మేడిగడ్డ కట్టలని రిటైర్డ్ ఇంజనీర్ ఎక్స్ పర్ట్ కమిటీ రిపోర్ట్ ఇవ్వలేదని తెలిపారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన సభ కమిటీ కూడా అలాంటి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేయలేదన్నారు. ప్రజల డిమాండ్, ఎక్స్ పర్ట్ ఇంజనీర్ అభిప్రాయాలను గత ప్రభుత్వం పరిగణలోకి తీసుకుందని తెలిపారు. తన అభిప్రాయాలను కాశ్శ్యం కమిషన్ సానుకూలంగా స్పందించినది ప్రకాష్ పేర్కొన్నారు.

# హైదరాబాద్ లో ఎఐ డేటా సెంటర్ క్లస్టర్

>>> డి. శ్రీధర్ బాబు, హెచ్ సీఎల్ టెక్ గ్లోబల్ సీఈవో, ఎంఓ సి. విజయకుమార్ తో చర్చలు జరిపారు. హెచ్ సీఎల్ కొత్త సెంటర్ లైన్స్ సైన్సు, హైనాన్సియల్ సర్వీసెస్ సేవలకు ప్రాధాన్యమిస్తుంది. ఆత్యాధునిక క్లౌడ్, ఆర్కైవింగ్ ఇంటిగ్రేషన్, డిజిటల్ ట్రాన్స్ ఫర్మేషన్ సాల్యూషన్లను అందిస్తుంది. హైటెక్ సీటీలో 3.20 లక్షల చదరపు అడుగుల విస్తీర్ణంలో హెచ్ సీఎల్ కొత్త క్యాంపస్ ఏర్పాటువుతుంది. ఇండియన్ గ్రీన్ బిల్డింగ్ కోస్టిల్ నుండి గోల్డ్ సర్టిఫికేషన్ అందుతుంది. దీంతో దాదాపు 5,000 మంది ఐటీ నిపుణులకు ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి. ప్రపంచ స్థాయి మోలిక సమస్యాలతో పాటు, ఐటీలో ప్రతిభా వంతులైన నిపుణులతో ఇప్పటికే హెచ్ సీఎల్ గ్లోబల్ నెట్వర్క్ సెంటర్లగా హైదరాబాద్ అందరి దృష్టిని ఆకర్షిస్తోంది. ఈ కొత్త సెంటర్ మరింత ఆత్యాధునిక సామర్థ్యాన్ని అందించాలంటే తెస్తుందని, హెచ్ సీఎల్ టెక్ సీఈవో విజయకుమార్ అభిప్రాయపడ్డారు. రాష్ట్రంలో హెచ్ సీఎల్ సేవల విస్తరణను ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేవంత్ రెడ్డి స్వాగతించారు. ప్రపంచంలో ఐటీ హాట్ గా హైదరాబాద్ తన స్థానాన్ని మరోసారి పదిలం చేసుకుందని అభిప్రాయపడ్డారు. వచ్చే నెలలో కొత్త సెంటర్ను ప్రారంభించాలని ఆహ్వానించారు. స్థానిక యువతకు ఉద్యోగాలతో పాటు హైదరాబాద్ లోని టెక్నాలజీ, ఇన్ఫోవేషన్ పర్యావరణ వ్యవస్థను బలోపేతం చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ఐటీ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. డిజిటల్ ఇండియా క్రీకెట్, తృతీయ క్రీకెట్ నగరాలకు ఐటీ పరిశ్రమను నిర్మించాలని హెచ్ సీఎల్ టెక్ ప్రతినిధులను కోరారు. ప్రభుత్వం తరపున తగిన సహకారం అందిస్తామని చెప్పారు. 2007 నుంచే హెచ్ సీఎల్ హైదరాబాద్ నుంచి ప్రపంచ వ్యాప్తం తమ క్లయింట్లకు సేవలను అందిస్తోంది. కొత్త కేంద్రంతో హైదరాబాద్ లో హెచ్ సీఎల్ మొత్తం అయిదు సెంటర్లను విస్తరించనుంది

# ట్రీయన్ ట్రీ ఉద్యమంలో భాగమవుతాం దావోస్- ప్రపంచ ఆర్థిక వేదికలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిజ్ఞ

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: ఒక ట్రీయన్ మొక్కలు నాటి భూమిని సతత హరితంగా మార్చే ట్రీ ఉద్యమంలో భాగమవుతామని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ప్రమాణం చేశారు. పర్యావరణాన్ని పరిరక్షిస్తూ, భవిష్యత్ తరాల మనగడను సురక్షితంగా మార్చే ప్రయత్నంలో పాలుపంచుకుంటామని ప్రతిజ్ఞ చేశారు. దావోస్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక సదస్సులో భాగంగా వన్ ట్రీయన్ ట్రీ ఆర్గనైజేషన్ నిర్వాహకులు తెలంగాణ పెలియన్లను సందర్శించి, ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రి శ్రీధర్ బాబును కలిసి పర్యావరణ ప్రమాణాన్ని చేయించారు. తెలంగాణ రైజింగ్ విధానంలో పర్యావరణ పరిరక్షణకు అధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని, ప్రతి అంతంలోనూ నెట్ జీరో విధానాలను అమలు చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తున్నదని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వారికి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వరల్డ్ ఎకనామిక్స్ ఫోరం ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీ సభ్యురాలు, నేపర్ పాజిటివ్ మిల్లర్ సహా వ్యవస్థాపకురాలు నీకోల్ షావో, డి.ఓఆర్ జి నిర్వాహకులు షేరియన్ వెర్మా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రైతు ఆత్మహత్యలన్నీ ప్రభుత్వ హత్యలే: కెటిఆర్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: రైతు ఆత్మహత్యలన్నీ ప్రభుత్వ హత్యలే అని బిఆర్ఎస్ పర్సన్ డైరెక్టర్ కె.టి.రామారావు అన్నారు. రేవంత్ ప్రభుత్వ తప్పుడు నిర్ణయాలు, ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయకపోవడంతోనే అన్నదాతలు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారని విమర్శించారు. రైతు ఆత్మహత్యలపై వేసిన తమ కమిటీ వెనుక ఎలాంటి రాజకీయ ఉద్దేశ్యం లేదని, కేవలం రైతాంగానికి అందగా నిలబడాలన్న ఆలోచన తప్ప ఇంకేం లేదని స్పష్టం చేశారు. బుధవారం మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి నివాసంలో సమావేశమైన అధ్యయన కమిటీ తొలి సమావేశం జరిగింది. ఆనంతరం కెటిఆర్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ, ఆదిరాజాద్ బ్యాంకులో ఆత్మహత్య చేసుకున్న రైతు విషాద ఘటనే ఈ కమిటీ చేయడానికి కారణం అని పేర్కొన్నారు. బిఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు కెనెఆర్ ఆదేశం మేరకు ఏర్పాటైన ఈ కమిటీ శుభవారం(జనవరి 24) నుంచి పూర్వ ఆదిరాజాద్ జిల్లా నుంచి పని ప్రారంభిస్తుందన్నారు. రాజోమే నెల రోజులపాటు అన్ని జిల్లాలలో అన్ని వర్గాల రైతులను కలిసి రుణమాఫీ ఎంత మేరకు జరిగింది..? అనలు రాష్ట్రంలో ఏం జరుగుతుంది..? కరెంటు సరఫరా ఎలా ఉంది..?. నాగు పరిస్థితి ఎలా ఉంది..? మద్దతు ధర ఉంటుందా..? బోనస్ ఏమైంది..? కొనుగోని తేల్డాలా ఏమవుతాయి..? రైతు వేదికలు పని చేస్తున్నాయా..? వంటి అంశాలను అధ్యయనం చేస్తుందని తెలిపారు. రైతాంగం ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించడంతో పాటు ఆత్మహత్యలకు కారణాలను అధ్యయనం చేసి నివేదికను రూపొందిస్తుందని, ఆ నివేదికను బిఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు కెనెఆర్ తో పాటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి అందజేస్తుందని వెల్లడించారు.

# ఫిబ్రవరి 5న ప్రధాని మోడీ కుంభమేళాలో పవిత్ర స్నానం

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 22: యూపీలోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో భారీ ఎత్తున జరుగుతున్న మహాకుంభ మేళాలో ప్రధాని నరేంద్రమోడీ పవిత్రస్నానం ఆచరించేందుకు వెళ్లాలని నిర్ణయించుకున్నారు. ఫిబ్రవరి ఐదో తేదీన ప్రధాని మోడీ త్రివేణి సంగమ స్థలిలో పుణ్యస్నానం ఆచరిస్తారని బిజినెస్ నెట్లు చెబుతున్నారు. మరోవైపు ఈనెల 27వ తేదీ కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా త్రివేణి సంగమంలో పవిత్రస్నానం ఆచరించనున్నారు. గంగాహారతి కార్యక్రమంలోనూ పాల్గొంటారు. ఆధికారులతో టెటీ కానున్నారు. ప్రధాన కూడాళ్లవద్ద మరోసారి ఆధికారులు కూడాపా రాక సందర్భంగా గట్టిబండ్ బస్సు తనిఖీలుచేసారు. వచ్చేసారి ఒకటవ తేదీ ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ చంద్ దంపతులు, ఫిబ్రవరి 10వ తేదీ రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రయాగ్ రాజ్ కు రానున్నారు. దట్టమైన మంచు కప్పకున్నప్పటికీ భక్తులు లక్షలాదిమంది పుణ్యస్నానాలు ఆచరించారు. జనవరి 13న మ బదలైన కుంభమేళా ఫిబ్రవరి 26వ తేదీ పూర్తి అవుతుంది. మౌన అమావాస్య రెండో షహీ స్నానం జనవరి 29న ఫిబ్రవరి 3న వసంతంపమిరోజు మూడో షహీస్నాన్, ఫిబ్ర వరి 12న మామూర్తి ముందర్భంగా అత్యధిక భక్తులు వస్తారని అందరూ. ఫిబ్రవరి 26న మహాశివరాత్రితోకుంభమేళా ముగుస్తుంది. యుపీ రాష్ట్ర గణాంకాల ప్రకారం జనవరి 20 నాటికి 8.81 కోట్లమందికిపైగాభక్తులు పుణ్య స్నానాలు చేశారు.

# జనవారకు 'మద్దతు' రూ.315 పేంపు

>>> పొందుతున్నారు. అలాగే జూట్ వ్యాపారం చేస్తున్నారు. గతేడాది 1 లక్షా 70 వేల మంది రైతుల నుంచి జనవారాను కొనుగోలు చేశారు. జనవార రైతులలో అత్యధికంగా 82 శాతం పశ్చిమ బెంగాలుకు చెందినవారు కాగా మిగిలిన, ఆస్థానం మరియు బీహార్లు జూట్ ఉత్పత్తిలో 9 వాటా కలిగి ఉన్నారు. జ్యూట్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (జీసీఐ) డైరీ సహోద్య కార్యకలాపాలను చేపట్టడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ నోడల్ ఏజెన్సీగా కొనసాగుతుంది. అయితే ఈ కార్యకలాపాలలో ఏవైనా సవ్యాలు ఉంటే, కేంద్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా రియంబర్స్ చేస్తుంది.

# మావోయిస్టుల 'వేట'!

>>> నక్సలైట్ల కదలికలపై నిఘా వర్గాల నుంచి అందిన సమాచారం ఆధారంగా పోలీసుల ఆపరేషన్లు మొదలుపెట్టాయి. ఇందుకోసం పంజాబ్ సంఖ్యలో సాయుధ పోలీసులు కొన్ని బృందాలుగా ఏర్పడి ముందుకు సాగుతారు. ఇలా ముందుకు సాగుతున్న పోలీసులతో ఎగురుతూ వారికన్నా ముందు వుండే డ్రోన్లు నక్సలైట్ల కదలికలపై వక్కా సమాచారాన్ని అందిస్తున్నాయి. నక్సలైట్ల కదలికలను పసిగట్టేందుకు పోలీసు బలగాలు వాడుతున్న డ్రోన్లు అధునాతన టెక్నాలజీతో తయారు చేసినవి కావడం గమనార్హం. ఆకాశంలో ఎగురుతూ వెళ్లే డ్రోన్లు అందిస్తున్న సమాచారం ఫతీన్ సుఫీలో నక్సలైట్ల ఏరివేతకు పోలీసులకు ఉపయోగకరంగా పులుస్తున్నాయి. ఇది వరకు నక్సలైట్ల సమాచారం కోసం పోలీసులు సుదూరం ప్రయాణించే డ్రోన్లను వాడుతుండే వారు. ఇదే సమయంలో నక్సలైట్లు కూడా పోలీసుల ఆహాతీ కోసం డ్రోన్లు వాడే సందర్భాలున్నాయి. కొన్ని సందర్భాలలో అటు నక్సలైట్లు ఇటు పోలీసులు పరస్పరం డ్రోన్లను కూల్చివేసిన ఉదంతాలు కూడా వున్నాయి. వాస్తవానికి డ్రోన్లు భారత దేశ సరిహద్దుల్లో ముఖ్యంగా జమ్మూ కాశ్మీర్ లో ఎక్కువగా వుంది. వీటిని పాక్ ఓగ్ర వాదులు భారత మిలటరీ స్థావరాలను లక్ష్యంగా చేసుకుని ప్రయోగిస్తుండగా రక్షణ బలగాలు వాటిని ఆకాశంలోనే కూల్చివేస్తున్నాయి. దేశ సరిహద్దుల్లో కొన్నిచోట్లగా ఉడుతున్న డ్రోన్లు ఇప్పుడు ఫతీన్ సుఫీలో మావోయిస్టుల ఏరివేత విషయంలో పోలీసులకు ఉపకరిస్తున్నాయి. గడచిన ఆరు నెలల కాలంలో మావోయిస్టులపై పోలీసులు సాధించిన విజయాల వెనుక డ్రోన్లు కీలకంగా వున్నాయి. ఎదురు కాల్పుల సమయంలో నక్సలైట్లు కచ్చితంగా ఎక్కడ వున్నారనేది డ్రోన్లు పసిగట్టి పోలీసు బలగాలుకు సమాచారం ఇస్తున్నాయి. ఈ కారణంగా పోలీసులు తరఫున పెద్దగా నష్టం లేకుండా చూడడంలో భద్రతా బలగాలు సఫలమవుతున్నాయి. ఇదే సమయంలో మావోయి స్టుల తరఫున భారీ నష్టం వుంటోంది. ఈ ఏడాది అప్పటి వరకు 21 రోజుల్లో 45 మంది నక్సలైట్లు మరణించడం వెనుక డ్రోన్లు అందించే సమాచారం కీలకంగా వుందని తెలిసింది. ఫతీన్ సుఫీలోని మావోయిస్టుల కోట అబూజేమడీను స్వాధీనం చేసుకునేందుకు డ్రోన్ల సేవలను వాడుకునేందుకు పోలీసు బలగాలు నిర్ణయించాయి. మొత్తం మీద మావోయిస్టుల కట్టడికి డ్రోన్లు పోలీసులకు సరికొత్త ఆస్త్రం మారాయి.

# పట్టాలపై ఘోరం

>>> సమీపంలోని పలు ఆసుపత్రులకు తరలిస్తున్నారు. ఫుటనాస్టంలో సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నానని. ఈ సాయంత్రం ఐదు గంటల సమయంలో పుష్పకె ఎక్స్ ప్రెస్ రైలులోపంతులు వ్యాపించినట్లు పదంతులు వ్యాపించగా భయంతోప్రయాణికులు ఆరైలు చెనైదాగి పట్టాలపై దిగారు. ఈ క్రమంలో పట్టాలు దాటుతుండగా పహారా రైల్వేస్టేషన్ సమీపంలో కర్ణాటక ఎక్స్ ప్రెస్ వచ్చి వారిని డీకొని వాస్తవంపై దూసుకుపోయింది. అందిన వివరాలను బట్టి మాస్ట్రో ఎక్స్ ప్రెస్ రైలులోకా ఆ జక కోచ్ లో హాట్ యాక్సిల్ లేదా బ్రేక్ బైండింగ్ కారణంగా నిప్పురవ్వలు లేవాయని రైల్వే అధికారులు తెలిపారు. ప్రయాణికులు భయాందోళనలను అదుగు చెనై సీ లాగారుతెలిపారు. కొందరు ప్రయాణికులు దూకేసిన సమయంలో కర్ణాటక ఎక్స్ ప్రెస్ రావడంతో కడపరైలు జరిగినట్లు తెలిసింది. మరోవైపు ఈఘటనలో ఇప్పటివరకూ 10నుంచి 12 మందివరకూ మృతిచెంది ఉండారని మహారాష్ట్ర మంత్రి గిరీశ్ మహాజన్ అన్నారు. ప్రయాణికులు చెనైలాగే లక్నో ముంబయి పుష్పకె ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు ఆగిందని, ఈరైలు ఆగక ఒకటిగేసుంది కొందరుప్రయాణికులు దిగి మరోట్రాక్ కి వెళుతున్నారని క్రమంలో అటూగా వస్తున్న బెంగళూరు ఢిల్లీ కర్ణాటక ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు ప్రయాణికుల్ని ఢిల్లీకివేదని గాయపడిన వారిని ఆసుపత్రులకు తరలింపేందుకు అంబులెన్సులు పంపించామని ఫుటనాస్టాలికి వివత్తు సహాయక రైలు బయలుదేరిందని తెలిపారు. రైలు ప్రమాదంపై మహారాష్ట్ర సీఎం దేవేంద్ర ఘడ్కర్ పిన్ పిన్ విచారం వ్యక్తంచేసారు. ఈ విచారణకుపాటు చేయవలసినవారిని అదుగు కోల్పడం దురదృష్టకరమని ఈఘటన తనను తీవ్రంగా కలిపివేసినదన్నారు. మృతులకు ప్రగాధ సంతాపం తెలుపుతూ సోషల్ మీడియాలోపోస్టు పెట్టారు. నామంత్రివద్ద సహచరుడు గిరీశ్ మహాజన్ జిల్లాఎస్పీ ఫుటనా స్టాలికి వెళ్లారు, జిల్లాకలెక్టర్ కూడా అక్కడకు వెళ్లారు అని యంత్రాంగం మొత్తం రైల్వే అధికారులతోసమన్వయం అవుతూ పనిచేస్తోందని సీఎం అన్నారు. ఎనిమిది అంబులెన్సులను పంపించారని, క్షతగాత్రులకు చికిత్స అందించేందుకు జనరల్ ఆసుపత్రులతోపాటు సమీపంలోని ఇతర ప్రైవేటునుపత్రులను సిద్ధంచేసామన్నారు. గ్లాస్ కట్టర్లు, ఫ్లైలైట్లు వంటి అత్యవసర పరికరాలను రైతుల సిద్ధంచేసారు. మేమంతా అక్కడిపరిస్థితిని పర్యవేక్షిస్తున్నామని ఆపరంపై సాయం తక్షణమే అందిస్తున్నామని సీఎం ఘడ్కర్ అన్నారు.



బుధవారం ప్రయాగ్ రాజ్ లోని సంగమం వద్ద పుణ్యస్నానాచరిస్తున్న యుపీ సిఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్, మంత్రులు

# త్రివేణి సంగమంలో యోగి కేబినెట్ పవిత్ర స్నానం

ప్రభాతవార్త, జనవరి 22: ఉత్తరప్రదేశ్ సీఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్ ప్రయాగ్ రాజ్ లో బుధవారం ప్రత్యేక కేబినెట్ సమావేశం నిర్వహించారు. అనేక ముఖ్యప్రతిపాదనలను చర్చించి ఆమోదించారు. గంగానదిపై అరుదైన వంతెన నిర్మించాలని నిర్ణయించారు. ప్రయాగ్ రాజ్, చిత్రకూట్ ప్రాంతాన్ని పర్యాటకప్రదేశంగా తీర్చిదిద్దాలని ప్రవేశపెట్టారు. ప్రయాగ్ రాజ్ మరియు వరదిన ప్రాంతాల స్థిరమైన అభివృద్ధిపై దృష్టిపెట్టారు. మౌలిక సదుపాయాల ప్రాజెక్టుపై కూడా ప్రత్యేక దృష్టిపెట్టారు. ప్రయాగ్ రాజ్ ని మీర్జాపూర్, భదోహ, కాశీ, చండోలికి కలుపుతూ ఘాజీపూర్ లోని పూర్వంవల్ ఎక్స్ ప్రెస్ వేకి అనుసంధానం చేస్తూ గంగా ఎక్స్ ప్రెస్ వే పొడిగింపును చేపడుతున్నట్లు సీఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్ కేబినెట్ బేజీ ఆనంతరం తెలిపారు. ఆ తర్వాత యూపీ సీఎం యోగి, ఉప ముఖ్యమంత్రులు కేవలప్రసాద్ మోర్త్యు, బ్రజేష్ పాఠక్, 54 మంది మంత్రులు కూడా పవిత్ర త్రివేణి సంగమంలో పవిత్రస్నానాలుచేసారు. ఇలా పవిత్రస్నానాలుచేయడం ఇది రెండోసారి అని రాష్ట్ర అధికారులు చెబుతున్నారు.

# గాంధీభవన్ లో బాహుబాహీ

>>> రావడంతో ఇరువర్గాలు ఎదురుపడటంతో గొడవ మొదలైంది. యువజన కాంగ్రెస్ జనరల్ సెక్రటరీ సిద్దిరాం సుధీర్ చౌక్రి వాడిలో వినిగిపోయింది. ఆక్రమనియామకాన్ని అడిగితే దాడిచేశారని హైదరాబాద్ యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు కూడా మాజీ దాడులు చేశారని భద్రాది నుంచి ఫిర్యాదు చేయడానికి వచ్చిన నాయకులు వాపోయారు. బిఆర్ఎస్ నుంచి వలస వచ్చిన వారికే అన్ని పథకాలు పడేట్లు ప్రతిపక్షంలో ఉండే అనాటి ప్రభుత్వంపై తీవ్రంగా పోరాటం చేసి ప్రజామద్దతు కూడగట్టి అధికారంలోకి వస్తే జెండా మోసిన కార్యకర్తలకు ప్రాధాన్యత లభించడంలేదని రాజకీయ అవేదన చెందారు. ప్రభుత్వ వామనెటెడెడ్ పదవులు కనకదుర్గమిచ్చేట్లో, అంజనేయస్వామి దేవాలయం చైర్మన్ మార్కెట్ యూత్ కౌన్సిల్ లోపాటు పలు నామినేటెడ్ పదవులు వలసవచ్చులు తన్నుకుపోతుంటే కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలం జెండా మోసి అన్యాయం గురవుతున్నారని ఆయన ఆవేదన చెందారు. తెలంగాణ యువజన కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మాట్లాడుతూ ఎక్కువ ఓట్లు వచ్చిన కార్మికుల అధ్యక్షపదవి ఇచ్చామని త్రివేదిక ఆమోదం కూడా ఉందని తెలిపారు. కొత్తగాంధీ బిఆర్ఎస్ నుండి వచ్చిన వారికి పోస్టులు ఇచ్చారంటూ అభ్యంతరం వ్యక్తం చేసిన బిజినెస్ యూత్ కాంగ్రెస్ నేతలు గాంధీభవన్ వేదికగా వాపోయారు.

# తొక్కిసలాటలో మనిషి చనిపోవడం అర్జున్ చేతుల్లో లేకపోవచ్చు

10.12 రోజులు ఆ కుటుంబాన్ని పట్టించకోలేదు అల్లు అర్జున్ అరెస్టుపై మరోసారి స్టంబించిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: పుష్ప 2 (సీమియర్ షో సందర్భంగా హైదరాబాద్ లోని ఆర్టీసీ ట్రాన్స్ లోడ్స్ నందు ఢిల్లీ బుల్ డియోలర్ లో జరిగిన తొక్కిసలాట నేపథ్యంలో సీని నలుడు అల్లు అర్జున్ పై తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మరోసారి స్టంబించారు. దావోస్ పర్యటనలో ఉన్న సీఎం... ఓ ఇంగ్లీష్ మీడియా ప్రతినిధి అడిగిన ప్రశ్నకు సమాధానం చెప్పారు. తొక్కిసలాట ఘటనకు అల్లు అర్జున్ నేరంగా భాధ్యుడు కాదు కదా? అని మీడియా ప్రతినిధి ప్రశ్నించారు.

**వారం - వర్షం**  
తేదీ : 23-01-2025, గురువారం  
శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సరం,  
పుష్యమాసం, ఉత్తరాయణం,  
హేమంత ఋతువు, కృత్తికక్షం,  
నివేది సా.5, 38వ  
సోమ ౧5.07  
వర్షం : ౧8.45-10.31  
దు.ఉ.10.34-11.19  
2) మ.3.05-3.50  
రాహుకాలం - మ.1.30-3.00

**వార్తాఫలం**

- మేషం : అధిక క్రమను వంచు కొవడానికి సమకృష్టమైన వారికి కొన్ని బాధ్యతలు అప్పగిస్తారు.
- పుష్యభం: రిఖిత పూర్వక ఒప్పందము లకు వక్ర భాష్యములను తెప్పే తుటరి వర్గం పట్ల అపుమత్తంగా ఉండండి.
- మీధునం: ఇరువు బాధ్యతలను సమర్థు దూరంగా కొంతకాలం ఒంటరిగా కాలం గడపాలనుకుంటారు.
- కర్కాటకం : సుదూర ప్రాంత ప్రయాణాలలో ముఖ్యమైన వ్యవహారాలలో స్వల్పమైన ఆటంకాలు ఏర్పడతాయి.
- సింహం: కుటుంబ బాధ్యతలను సమర్థ వంతంగా నిర్వహించడానికి కావలసిన సలహాలను పెద్దల నుండి తీసుకోవాలి.
- కన్య : మారుమనస్సు కాలానికి అనుగుణంగా మీరూ మార్పును కోరుకుంటారు. వాహన యోగం.
- తుల : నివృత్తమైన తగాదాలు అపవందలు తప్పకపోవచ్చు. జీవిత భాగస్వామికో వివాదాలు ఏర్పడతాయి.
- పుకృతం: మిత్ర బృందంలోనికే కొంతకాలం కోట కల్పిస్తారు. మీ నడవడి సూటిగా ఉంటుంది.
- ధనుస్సు: రోజిన సంతకాల విషయంలో జాగ్రత్తలు పాటించండి. అనుకోని ప్రయోజాలు లభిస్తాయి.
- మకరం: వ్యాధు నివృణుల సలహాలను పరిగణలోకి తీసుకుంటారు. నూతన ప్రయాణికులను రూపొందించుకుంటారు.
- కుంభం: మీపై వక్రవృత్తి ధోరణితో వ్యవహరిస్తున్న వారిని గుర్తించి వారికి దూరంగా ఉంటారు.
- మీనం : ఆర్థిక విలువైన వస్త్రాల భద్రతా విషయంలో జాగ్రత్తలు అవసరం. సోదరుల కలయిక.

- శ్రీమతి ములుగు శివదేవి, కొం, హైదరాబాద్

# మానవ రహిత ఏరియల్ సిస్టమ్స్ తయారీ యూనిట్ జెఎస్ డబ్ల్యు రూ.800 కోట్ల పెట్టుబడులు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: రాష్ట్రంలో మానవ రహిత ఏరియల్ సిస్టమ్స్ తయారీ యూనిట్ స్థాపించనున్నట్లు జెఎస్ డబ్ల్యు సంస్థ ప్రకటించింది. అమెరికా కు చెందిన డిపెన్సరీ టెక్నాలజీ సంస్థ అనుబంధంతో

# అది అలక 'దందా' ఆసుపత్రి!

## అనుమతి లేకుండా కిడ్నీ మార్పిడి వాస్తవమేనని తేల్చిన వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారులు

**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** హైదరాబాద్ లోని ఒక ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో కిడ్నీ మార్పిడి శస్త్రచికిత్స వ్యవహారంలో భయంకర నిజాలు వెలుగుచూస్తున్నాయి. నహర్ నగర్ లోని అలకపత్రిలో ఆసుపత్రి లేకుండా కిడ్నీ మార్పిడి నిజమేనని ప్రభుత్వం నియమించిన కమిటీ గుర్తించింది. ఆర్థిక కారణాలతో తమిళనాడు, కర్ణాటకల నుంచి వచ్చిన ఇద్దరు వితంతులను కిడ్నీలు విక్రయించినట్లు బస్సుకున్నారని డిఎంకె డాక్టర్ వాణి వెల్లడించారు. ఈ ఘటనపై విచారణ చేసేందుకు ఉన్నానియూ ఆస్పత్రి మాజీ సుబింటెండ్ డిఎంకె నాగేందర్ అధ్యక్షులుగా వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ కమిటీని ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. కిడ్నీ మార్పిడి కోసం వచ్చిన ఇద్దరు వాతలు, ఇద్దరు గ్రహీతలు కూడా ప్రస్తుతం గాంధీ ఆసుపత్రిలో ఉన్నారని తెలిపారు. డాక్టర్ నాగేందర్ తీవ్ర తగ్గోలోని నలుగురు సభ్యుల కమిటీ కిడ్నీ దాతలు, గ్రహీతలతో మాట్లాడింది, విచారణ సమయంలో కిడ్నీ దాతలు పూర్తిగా అనే మహిళ పేరు ప్రస్తావించారని



ఆసుపత్రి వద్ద ధర్నా చేస్తున్న ఎబిఎస్ఎస్ సభ్యులు

ఆసుపత్రిని పరిశీలిస్తున్న కమిటీ సభ్యులు

డిఎంకె తెలిపారు. కుటుంబ, ఆర్థిక కారణాలతో కిడ్నీలు ఇచ్చేందుకు అంగీకరించినట్లు చెప్పారని అన్నారు. కిడ్నీలు ఇచ్చిన ఇద్దరు మహిళలు కూడా వితంతువులేనని, కిడ్నీ దాతలు, గ్రహీతలకు కన్నడ, తమిళం మాట్లాడుతున్నారని చెప్పారు. ఇతర రాష్ట్రాలకి వెందిన వారిని రాష్ట్రానికి తీసుకొచ్చి కిడ్నీ రాకెట్ నిర్వహిస్తున్నారని వెల్లడించారు. ఆలకపత్రి ఆస్పత్రికి సంబంధించి ఒక ప్లాస్టిక్ సర్జన్లకు మాత్రమే గుర్తింపు ఉందని, ఆ ప్లాస్టిక్ సర్జన్ ఈ కిడ్నీ శస్త్ర చికిత్సలు చేశారు? లేదా అని అలా తీసున్నా మన్నారు. అనుమతి లేకుండా శస్త్ర చికిత్స చేసిన వైద్యులను కరణమూర్తి శిక్షిస్తామని డిఎంకె స్పష్టం చేశారు. అక్రమ కిడ్నీ శస్త్ర చికిత్సల వ్యవహారంలో పోలీసులు ముమ్మర

దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఆసుపత్రి నిర్వాహకుడు సంవత్సరం అవుతుంది తీసుకున్న పోలీసులు.. అతన్ని లోతుగా విచారిస్తున్నట్లు తెలిసింది. ఆసుపత్రి ఎప్పటి నుంచి నిర్వహిస్తున్నారనీ.. ఎవరి ప్రయోగంలో కిడ్నీ మార్పిడి చేస్తున్నారనీ, ఎంత మంది వైద్యులు శస్త్ర చికిత్సలు చేస్తున్నారనీ కోణాల్లో పోలీసులు వివరాలను సేకరిస్తున్నారు. అయితే ఆసుపత్రి యాజమాన్యం కిడ్నీ గ్రహీతల ఒక్కొక్కరి నుంచి రూ. 50 లక్షలకు పైగా నగదు తీసుకున్నట్లు పోలీసులు గుర్తించినట్లు తెలుస్తోంది.

**రంగారెడ్డి జైల్ల వ్యాప్తంగా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అనుమతులు లేని ఆస్పత్రులను గుర్తించి సీజీ చేయాలి: ఏబిఎస్ఎస్ డిమాండ్**  
**పూర్ణా కాంప్లెక్స్:** నిబంధనలకు విరుద్ధంగా కిడ్నీ మార్పిడి

అపరేషన్లు పాల్పడిన సరూర్ నగర్ డాక్టర్స్ కాలనీలోని అలకపత్రి మళ్ళీ సైపలీటీ ఆసుపత్రి వైద్యులు, యాజమాన్యం పై క్రిమినల్ కేసు నమోదు చేసి రిమాండ్ చేయాలని అఖిల భారత యువజన సమాఖ్య రంగారెడ్డి జిల్లా సమితి అధ్యక్షులు ఆసుపత్రివద్ద నిరసన ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఏబిఎస్ఎస్ రాష్ట్ర కార్య దర్శి కె. ధర్మేంద్ర, రాష్ట్ర వర్కింగ్ డైరెండేట్ నెక్కరంటి శ్రీకాంత్ లు మాట్లాడుతూ ప్రజల ప్రాణాలతో వ్యాపారం చేస్తున్న ఆసుపత్రిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని వారు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. అలకపత్రి మళ్ళీ సైపలీటీ హాస్పిటల్ యాజమాన్యం 9 పదకలకు మాత్రమే ఆసుపత్రి పొంది, 30 పదకలకు అక్రమంగా నిర్వహిస్తున్నా ఎందుకు చర్యలు చేపట్టలేదో స్పష్టం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. నిన్ను బాధిత పేషెంట్లకు కిడ్నీ మార్పిడి అపరేషన్లు చేస్తే కానీ స్పందించని అధికారుల వైఖరి చూస్తుంటే ఏ స్టాయిల్ డ్రైవ్, కార్పొరేట్ ఆసుపత్రిల యాజమాన్యాలతో పరోక్షంగా కుమ్మక్క అవుతున్నారో అర్థం చేసుకోవాలని వారు అన్నారు. ఇతర రాష్ట్రాలు తమిళనాడు, కర్ణాటక నుండి క్లెన్సింగ్ లేని జానియర్ వైద్యులతో ఈ సర్దరలు చేస్తున్నారన్నారు.

## ఏకశిలా నగర్ వెంచర్ సంఘటనలో ఎంపి ఈటలతో పాటు మరో 29 మందిపై కేసు నమోదు

**ఘటితనర్ రూరల్, జనవరి 22, ప్రభాత వార్త:** కొర్రెముల ఏకశిలా నగర్ వెంచర్ వద్ద జరిగిన సంఘటనలో బాధితుల సహాయం మేరకు మార్కెటింగ్ ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ తో పాటు మొత్తం 30 మందిపై కేసు నమోదు చేసినట్లు పోచారం జిల్లా కోర్టులో పోలీస్ స్టేషన్ సీబి రాజు వర్గం తెలిపారు. ఈ నెల 21 వ తేదీన పోచారం మున్సిపల్ కొర్రెముల ఏకశిలా నగర్ లో ప్లాట్లు కొనుగోలు చేసిన బాధితుల స్థలాలు కట్టాకు గురి అవుతున్నాయని ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ తో పాటు స్టానిక టిజేపీ నాయకులు, ప్లాట్ల బాధితులు వెంచర్ ను సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా రియల్ ఎస్టేట్ అనుచరులు అక్కడే తవ్వా దుతూ ఉండటంతో ఎంపీ వారి వద్దకు వెళ్లి చెంపపై కొట్టాడు. ఇదే క్రమంలో స్టానిక నాయకులు దాడికి పాల్పడటంతో వారిపట్టికి వెందిన గ్యాస్ ఉపేందర్, మహమ్మద్ రఫీకా గాయపడ్డారు. బాధితుల ఫిర్యాదు మేరకు పోలీసులు ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ తో పాటు మాజీ ఎంపీపీ ఎస్ గురు సుదర్శన్ రెడ్డి, శివారెడ్డి, బస్సరాజ్ గౌడ్, జుజేర్ ఆక్రం, పి. త్రినివాసోపాటు మరో 24 మందిపై కేసు నమోదు చేసి విచారణ జరుపుతున్నట్లు సీబి రాజు వర్గం తెలిపారు.

## ఆ నలుగురు రైతులను విడుదల చేయండి లగచర్ల ఘనటలో హైకోర్టు ఆదేశాలు

**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** రాష్ట్రంలో ఇటీవల సంవలనం కలిగించిన లగచర్ల ఘనటలో కీలక పరిణామం చోటు చేసుకుంది. లగచర్ల సంఘటనలో సంబంధం ఉండంటూ అరెస్టు చేసిన నలుగురు రైతులను విడుదల చేయాలని హైకోర్టు ఆదేశించింది. వారి వద్ద 25 వేల రూపాయల వ్యక్తిగత బాండ్ తీసుకోవాలని సంగారెడ్డి జిల్లా జైలు సూపరింటెండెంట్ కు తెలిపింది. ఒకే ఆసుపత్రిలో మూడు ఎఫ్ఎఆర్ లను నమోదు చేయడాన్ని పోలీసులు వైఖరిని ధర్మాసనం తప్పకుండా. కొంటర్ నమోదు చేయాలని ప్రభుత్వ న్యాయవాదికి స్పష్టం చేస్తూ, తదుపరి విచారణ ఫిబ్రవరి 12కు వాయిదా వేసింది. కాగా విశాఖరాజ్ జిల్లా లగచర్లలో అధికారులపై దాడి ఘటనకు సంబంధించి బొంబాయి హైకోర్టు స్టేషన్ రైతులు మూడవ తేదీన, గోపాల్ నాయక్, మదరాయ్య, మంగ్యా నాయక్లపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. తొలి ఎఫ్ఎఆర్ 153లో వీరిని అరెస్టు చేయగా, బెయిల్ పై విడుదలయ్యారు. ఆ తర్వాత ఎఫ్ఎఆర్ 154, 155లోనూ వీరు నిందితులుగా పేర్కొనాలి పోలీసులు మరోసారి అరెస్టు చేశారు. దీనిపై రైతులు కోర్టును ఆశ్రయించారు. ఒకే ఆసుపత్రి పలు ఎఫ్ఎఆర్ లు నమోదు చేశారు, కావాలని పోలీసులు మరో రెండు కేసులు పెట్టారని రైతులు న్యాయస్థానాన్ని ఆశ్రయించారు. 154, 155లను రద్దు చేస్తూ ఆదేశాలు జారీచేయాలని కోరుతూ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. దీనిపై జస్టిస్ కె.ఎల్.కె. విచారణ చేపట్టారు. ప్రభుత్వం తరఫున పీఠి వల్ల నాగేశ్వరరావు వ్యవసాయ వినిపిస్తూ, స్వామిలు ఇచ్చిన వాంగుర్లు అధికారం 154, 155 ఎఫ్ఎఆర్ లలో పిటిషన్లను పోలీసులు నిందితులుగా చేర్చారని చెప్పారు. అయితే పిటిషన్లపై పేర్లు ప్రస్తావించడం తప్ప వారికి వ్యతిరేకంగా ఏమీ పేర్కొనలేదని న్యాయమూర్తి వ్యాఖ్యానించారు. పిటిషన్లపై వాళ్ల ఏంకో వివరించలేదని తెలిపారు. పిటిషన్లపై వ్యవ సాయదారులని, దావాపు మూడునెలలుగా జైల్లో ఉంటున్నారని గుర్తు చేశారు. వారివద్ద వ్యక్తిగత బాండ్ తీసుకుని విడుదల చేయాలని ఆదేశించారు.

## ఆర్టీసీ పరిరక్షణకై 27వ సమ్మె నోటిఫీకేషన్

**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** రాష్ట్రంలో ఆర్టీసీ పరిరక్షణతోపాటు ప్రభుత్వ హామీ అమలు కోసం ఈ నెల 27వ సమ్మె నోటిఫీకేషన్ జ్వాలని టి.జి.ఎన్.ఆర్.టి.సీ. జేపీసీ నిర్ణయించింది. బుధవారం హైదరాబాద్ లోని ఎం.పి.ఎస్.ఎస్. యూనియన్ కేంద్ర కార్యాలయంలో రాష్ట్ర జేపీసీ సమావేశం జరిగింది. సమావేశంలో ఆర్టీసీ పరిరక్షణ కోసం సమ్మె నోటిఫీకేషన్ తీర్మానం చేసినట్లు జేపీసీ చైర్మన్ ఈమధన వెంకన్న, వైస్ చైర్మన్ ఎం. థామస్ రెడ్డి, కన్వీనర్ ఎ.ఎ.ఎ. మౌలానా, కో కన్వీనర్ కల్లెల యాదయ్య, కో కన్వీనర్ సుద్దాల సురేష్, కో కన్వీనర్ బి. యాదగిరి తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి 14 నెలలు కావస్తున్న.. ఆర్టీసీని ప్రైవేటు ఎలక్ట్రిక్ బస్సుల ప్రధాన హామీలైన ప్రభుత్వంలో ఆర్టీసీని ఉద్యోగుల వీలిన, ట్రైడ్ యూనియన్లపై అక్షయ ఎత్తివేత, 2021 నుంచి వేతన సవరణతోపాటు అతి ముఖ్యమైన.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆర్టీసీని అభివృద్ధి చేస్తామని హామీ ఇచ్చి అంగల్లో నడుచుతూగో రోజుకొక డింక వోల్టేజీ ప్రైవేటు ఎలక్ట్రిక్ బస్సుల పేరుతో కార్పొరేట్ సంస్థలైన జేపీఎం, ఒ.బి. కల్లెలకు ధారాదత్తం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఎలక్ట్రిక్ బస్సులకి ఈ ప్రభుత్వం ఒక్క పైసా పెట్టబడదే పెట్టబడదని, ఆర్టీసీని సంస్థ కోసంనే అలాంటివి ఈ బస్సులను హంగులీలు అప్పాటలతో ప్రారంభించే చక్కని ప్రభుత్వం, ప్రభుత్వ మంత్రులకి ఎక్కడి దని జేపీసీ నాయకులు ప్రశ్నించారు. ఈ ప్రవేటు బస్సులను ప్రభుత్వ బస్సులుగా ప్రజలను, తెలంగాణ సమాజాన్ని నమ్మించడానికి చేస్తున్న చర్యగా జేపీసీ బానిసలను చూస్తున్నారని, ఈ బస్సుల వలన ఆర్టీసీని సంస్థలో వేరొంది మంది అధికారులు కోర్టుయే ప్రమాదం ఉందని, ఒక బస్సుకు 5గురు వోల్టేజీ బదులు, బలహీన వర్గాలకు చట్టప్రకారం ఉద్యోగ అవకాశాలు లేకుండా పోయి పూర్తిగా ప్రవేటు వ్యక్తుల చేతిలోకి వెళ్లి చేయబడుతుందని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. గత యూపిఎ ప్రభుత్వం జెన్నారం (జేఎన్ఎస్యూఆర్ఎం) బస్సులను అరేటిఫీకేషన్ కొనిచ్చిన మాదిరిగా ఈ ఎలక్ట్రిక్ బస్సులను అరేటిఫీకేషన్ కొనిచ్చి ప్రజా రవాణాను కాపాడాలని కోరారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులతో సమానంగా జీతాలు, పెండింగ్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ జేపీసీ అధ్యక్షులు దశలవారిగా ఉద్యమ కార్యచరణలు చేపట్టి ప్రభుత్వానికి, ఆర్టీసీ యాజమాన్యానికి మెమోరెండం నమోదించినట్లుంటే నేటి వరకు ఎలాంటి స్పందన లేకపోవడంతో సంస్థని రక్షించు కోవడానికి కార్యకుల న్యాయమైన డిమాండ్లపాదనలపై మెజారిటీ ఉద్యోగుల అభిప్రాయం మేరకు విదేశీని పరిస్థితిలో సమ్మెబాటు పెట్టాల్సి వస్తోందని ఈ నెల 27వ నోమినేషన్ ప్రభుత్వ, యాజమాన్యానికి సమ్మె నోటిఫికేషన్లు జ్వాలని జేపీసీనిర్ణయించింది తెలిపారు.

**బాలపెల్లిలో ఐదు కుటుంబాల బహిష్కరణ**  
**జగిత్యాల రూరల్ ప్రభాత వార్త:** జగిత్యాల మండల రూరల్ గ్రామం బాలపెల్లిలో ఐదు కుటుంబాలు గంగారాం సంస్కృత్య శాసనం ద్వారా దుబయ్య యాదవ కుటుంబానికి చెందిన కుటుంబాలను టిఆర్ఎస్ నాయకులు బహిష్కరణ రింపడంలో భాగించి కుటుంబాలు కోర్టును ఆశ్రయించారు కుల బహిష్కరణ చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని కోర్టు ఇవ్వడం జరిగింది. ఆయన పాల్గొని పోలీసులు కోసినట్లుగా వట్టింకపడలేదని ఆయన ఆపివేసి చేస్తూ మళ్ళీజిల్లా కలెక్టర్ ఎన్పీలకు ఫిర్యాదు అందజేస్తూ తమకు న్యాయం చేయాలని టిఆర్ఎస్ నాయకులపై చర్యలు తీసుకోవాలని బాధితులు కోరారు.

## రెండవ రోజునా కొనసాగిన ఐటీ దాడులు పుష్ట డైరెక్టర్ సుకుమార్, టిఆర్ రాజు కుమార్లై సహా పలువురి ఇళ్లలో సోదాలు

**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** టాటిఫుడ్ లోని ప్రముఖుల ఇళ్లు, కార్యాలయాలలో వరుసగా రెండవ రోజు కూడా ఐటీ దాడులు కొనసాగాయి. మంగళవారం ప్రముఖ నిర్మాత, తెలంగాణ ఫిలిం డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ డిల్ రాజు, మ్యాగ్నో మీడియా, మైలె మూవీ మేకర్స్ నిర్మాత నవీన్ సహా మరెందరి ఇళ్లు కార్యాలయాలలో ఐటీ అధికారులు దాడులు చేయడం తెలిసింది. మంగళవారం రాత్రి పొద్దుపోయే వరకు దాడులు చేసిన ఐటీ అధికారులు తిరిగి బుధవారం ఉదయం దాడులు మొదలుపెట్టారు. బుధవారం నాడు మైలె మూవీస్, మ్యాగ్నో మీడియా సంస్థలతో పాటు డిల్ రాజు, ఆయన కుమార్తె హాస్ని రెడ్డి సహా పలువురు ప్రముఖుల ఇళ్లు కార్యాలయాలపై దాడులు చేసిన ఐటీ అధికారులు ఇదే సమయంలో కొండపూర్లో నివసించే ప్రముఖ దర్శకుడ సుకుమార్ ఇంట్లో కూడా సోదాలు నిర్వహించారు. డిల్ రాజు ఇటీవల థాట్ బిజ్నెస్ లో పలు థాట్లలో సినిమాలు నిర్మించడం తెలిసింది. ఆయనతో పాటు పుష్ప, మైలె మూవీస్ సంస్థలు కూడా థాట్ బిజ్నెస్ సినిమాలు రూపొందించడం విడితమే. డిల్ రాజు సినిమాలను నిర్మించడంతో పాటు రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారం కూడా చేస్తుండడం తెలిసింది. ఆయన రియల్ ఎస్టేట్ కార్యాలయాలతో పాటు సినిమాలకు సంబంధించిన కార్యాలయాలలోనూ ఐటీ అధికారులు సోదాలు చేశారు. దీనికి సంబంధించిన లెక్కల్లో తేడాలు వున్నాయని అందిన సమాచారంతో 55 బృందాలతో ఐటీ అధికారులు అన్నిచోట్ల ఏకకాలంలో

దాడులు నిర్వహించారు. ఐటీ దాడులు జరిగిన సమయంలో సుకుమార్ తో పాటు ఆ యన కుమార్తె ఇంట్లోనే వున్నారు. డిల్ రాజు ఆయన కుమార్తె ఇళ్లలో సినిమాలు నిర్మాణ వ్యయం, ఐటీ చెల్లింపుల వ్రతాలను అధికారులు పరిశీలించారు. ఈ సోదాలు సాయంత్రం వరకు కొనసాగాయి. ఇదే సమయంలో దర్శకుడు సుకుమార్ ఇల్లంతో పాటు కార్యాలయంలోనూ ఐటీ అధికారులు సోదాలు నిర్వహించారు. పుష్ప 2 సీని మా 1800 కోట్ల రూపాయల కలెక్షన్ వచ్చినట్లు నిర్మాతలు ప్రకటించడం తెలిసింది. ఇంత మేర కలెక్షన్ల సంబంధించి ఐటీ చెల్లింపారా...? అనే దానిపై ఐటీ అధికారులు లెక్కలు తీసుకున్నారు. టాటిఫుడ్ నిర్మాతల సినిమాలను రూపొందించిన సమయంలో వ్యాపార లావాదేవీలు ఎలా జరిగాయి...? ఇదే సమయంలో వచ్చిన లాభా లకు సంబంధించి పలువురు నిర్మాతలు ఐటీ సవ్వంగా చెల్లింపడం లేదని వచ్చిన అభిప్రాయాలతో ఐటీ అధికారులు ఈ దాడులు చేసినట్లు తెలిసింది. డిల్ రాజుతో పాటు పుష్ప 2 నిర్మాత నవీన్ రాయ్ సినిమాలోనూ ఐటీ అధికారులు సోదాలు నిర్వహించారు. దీంతో పాటు మ్యాగ్నో మూవీ మేకర్స్ కార్యాలయంలోనూ సోదాలు జరిగాయి. జూడ్జిహౌస్, మాదాపూర్, కొండపూర్, గచ్చిబౌలి, బంజారాహిల్స్ లో ఐటీ దాడులు నిర్వహణ జరిగాయి. సోదాల సమయంలో బయటి వ్యక్తులను లోపలికి రానివ్వలేదు. ఈ సందర్భంగా ఆయా ప్రాంతాలలో పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు.

## ఫ్లడ్ రూటింగ్ అంతర్జాతీయ సెలవుతో సాంకేతిక బృందం ఏర్పాటు

**సమన్వయంతో కృష్ణాగోదావరి బేసిన్ ల ప్రాజెక్టుల నిర్వహణ ఎన్ డిఎన్ డి సిఫార్సులకు అనుగుణంగా ఐఐఐఐ రూల్స్ ఐఐఐఐఐ అధ్యయనం ఆనకట్టభర్తలపై రాష్ట్రకమిటీ సమావేశంలో ఇఎన్ సీ అసెస్ మెంట్**  
**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** ఫ్లడ్ రూటింగ్ పై అంతర్జాతీయ సెలవుతో ఒక కమిటీ వెనుకొని ప్రమాదరహితంగా వరద నిర్వహణ చేయాలని దీనికోసం ఒక అంతర్జాతీయ వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేసుకోవాలి ఉంది ఇఎన్ సీ అసెస్ మెంట్ అన్నారు. బలహీనం ఐఐఐఐ భద్రత సమావేశం జనసభలో జరిగింది. గత వర్షాకాలంలో విజయవాడలో ముంపుకు గురైన ఎలయం తెలియడం ద్వారా నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తలేదని అదే సమయంలో సీటీ వరద పైనుంచి రావడంతో తీవ్ర అనిశ్చితికి గురైన సంఘటనలు మళ్ళీ పునరావృతం కాకండా ఇక ఎగువ రాష్ట్రాలతో ఎప్పటికప్పుడు అనుసంధానం చేసుకోవడానికి మెరుగైన సమాచార వ్యవస్థతోపాటు డ్యామ్ నిర్వహణ వద్దతులు చేపట్టాలని అసెస్ మెంట్ తెలిపారు. 174

అనకట్టల పరిస్థితిపై సమీక్ష చేయడంతోపాటు పొరుగు రాష్ట్రాల నుంచి కూడా సహాయం తీసుకోవడానికి వీలైన మార్గలను చర్చించారు. వరదల సమయంలో గేట్ అపరేషన్ ప్రోటోకాల్ లను అభివృద్ధి చేయడానికి గోదావరి మరియు కృష్ణా బేసిన్ రిజర్వాయర్ లలో వరద రూటింగ్ అధ్యయనాలను చేపట్టడానికి, అన్ని బేసిన్ రాష్ట్రాల మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలంగాణనుండి బీజే ఇంజనీర్ల కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని ప్రతిపాదించింది. ఈ క్రింది వాటిపై దృష్టి సారించి ఐఐఐఐ రూల్స్ లేదా ఒకటి హైదరాబాద్ ద్వారా గ్రేడ్డ్ జరుగాలని తెలిపారు. సాధారణంగా కుర్రని వర్షపాతం వ్యాప్తంగా కుర్రని వర్షపాతం డేటా ఎడబ్ల్యుఎన్ రిపోర్ట్, ఉపగ్రహం ద్వారా, నవీకరించాలని సూచించారు. డిఎంబి, నది వరదల ప్రమాదాల రిపోర్టులను ఉపయోగించడం ద్వారా డ్యామ్ల భద్రత చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. అనుభవంతో సమాచారాలైన హైడ్రాలజీ అనుకరణలతో వరద అంచనాలు, టెలిమెట్రి నెట్వర్క్ లను అమలు చేయడానికి అనుసంధానం చేయాలని సూచించారు. రిజర్వాయర్ కార్యకలాపాలు ఎప్పటికప్పుడు అప్రమత్తంతో చూడాలని సూచించారు. నిజసమయ సమాచారాలను ఉపయోగించి రిజర్వాయర్ విడుదలలను అప్రమత్తం చేయాలని అన్నారు. వాతావరణ మార్పులు ఎప్పటికప్పుడు అంచనవేయాలని కోరారు.

## సైబర్ నేరాలకు అడ్డాగా ఉన్న రష్యా తరువాతి స్థానాల్లో ఉక్రెయిన్, చైనా, అమెరికా

**హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** సైబర్ నేరాల పేరు చెప్పుకానే అందరు మనస్ లు బ్రయాంగల్ గా పిలిచే మియన్లకు, వియత్నాం, కాంబోడియా దేశాల పేర్లే అందరి గుర్తుకు వస్తాయి. ఆసియా దేశాలు ముఖ్యంగా భారత్ లో జరిగే 90 శాతం సైబర్ నేరాలకు గోల్డెన్ బ్రయాంగల్ దేశాల్ కీలకంగా వున్నాయని పోలీసు గణాంకాలు చెబుతున్నాయి. గోల్డెన్ బ్రయాంగల్ దేశాలను మించి సైబర్ నేరాలు జరిగే రష్యా దేశం కావడం గమనార్హం. వరల్డ్ సైబర్ క్రైం రిపోర్ట్ 2024 అనే సంస్థ విడుదల చేసిన వార్షిక నివేదిక ప్రకారం ప్రపంచంలో జరిగే సైబర్ నేరాలకు మూలాలు రష్యాలోనే వున్నాయి. రష్యాలో పేరుమోసిన సైబర్ నేరగాళ్లు వున్నారు, వీరంతా ఎప్పుడీ ప్రయోజనంకొరకుండా కేవలం పున్నపోటు నుంచే సైబర్ నేరాల పాల్పడుతూ కోట్లాది రూపాయలను కొల్లగొడుతున్నారని వరల్డ్ సైబర్ క్రైం ఇండెక్స్ 2024 వెల్లడించింది. రష్యా తరువాత సైబర్ నేరాలకు మూలాలు వున్న దేశం ఉక్రెయిన్ గా ఆ సంస్థ పేర్కొంది. దీని తరువాత చైనా, అమెరికా, నైజీరియా, రోమేనియా దేశాలు సైబర్ నేరాలకు, బడా సైబర్ నేరగాళ్లుకు సురక్షిత స్థావరాలుగా వున్నాయి. ఈ దేశాలలో వందల బడా సైబర్ నేరగాళ్లు ప్రపంచంలోని అనేక దేశాలకు వెందిన సైబర్ నేరగాళ్లతో దోస్తీ పుండడం విశేషం. మూడిళ్ల క్రితం హైదరాబాద్ లోని మహిషి బ్యాంకులో వెలుగు చూసిన సైబర్ క్రైంలో మూలాలు నైజీరియా, రష్యాలో వెలుగు చూడడం గమనార్హం. ఈ కేసులో సైబర్ నేరగాళ్లు 12 కోట్ల రూపాయల

నగదును కాజేయడం అప్పట్లో దేశ వ్యాప్తంగా సంబంధం రేపించింది. మహిషి బ్యాంకు సర్వర్ లో చొరబడి తెలిపిగా బ్యాంకులకు కీలక సమాచారాన్ని చోరీచేసి దీని ఆధారంగా నగదును కాజేయడం బ్యాంకుల రంగాన్ని పాతకం గురిచేసింది. ఈ కేసులో కొందరు నేరగాళ్లు పట్టుబడినా అసలేసే నేరస్తులు ఇప్పటికీ చిక్కతపోగా పోయిన నగదు కూడా తిరిగిరాలేదు. ఇక గోల్డెన్ సైబర్ క్రైం నివేదిక ప్రకారం 2025 వాటికి ప్రపంచ దేశాలు సైబర్ భద్రతకు పది ప్రతిపదిగా అవ్వాలి (గమనార్హం 300 కోట్ల రూపాయలు) బస్సు చేయాలి తెలిసింది. ఇదే సమయంలో ప్రపంచ దేశాలు సైబర్ నేరాల నివారణ లో సమన్వయంగా మెలగుతూ నేరగాళ్ల సమాచారంతో పాటు కొత్త తరహా నేరం జరిగిన వెంటనే ఇతర దేశాలకు దీనిపై సమాచారం అందించి ఆయా దేశాల్లో ఇటు వంటిది జరగకుండా జాగ్రత్త పడాలి. గతమీది 11 వర్షాల్లో సైబర్ నేరాలు 15.63 ట్రిలియన్ డాలర్లకు చేరినట్లు సైబర్ నేరాలపై పరిశోధన చేసే స్టాటిస్టా అనే మరో అంతర్జాతీయ సంస్థ పేర్కొంది. 2029 వాటికి ఇది మూడు రెట్లు పెరిగి 47 ట్రిలియన్ డాలర్లకు చేరుకుంటుందని ఆ సంస్థ పేర్కొంది. సైబర్ నేరగాళ్లు ధాటికి ఇప్పటికే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా అనేక కంపెనీలు కృత్రమ మేధస్సుతో తమ డాటాను భద్రపరుచుకుంటున్నాయని ఆ సంస్థ వెల్లడించింది. ఇందుకోసం ప్రత్యేకంగా రూపొందించిన టూల్స్ ను సమ కార్యకుంటున్నాయని ఆ సంస్థ పేర్కొంది. అయినప్పటికీ సైబర్ నేరగాళ్లు సుందీ ఆయా కంపెనీలకుపూర్తిగా భద్రత లభించడంలేదని ఆ సంస్థ పేర్కొంది.

## ఉద్దెమిల్లో గ్రామసభ బహిష్కరణ: కాంగ్రెస్ నేతల నిరసన



ఉద్దెమిల్ గ్రామసభలో కార్యదర్శి నాయకులకు మధ్య వ్యాఖ్యానం దృశ్యం

**శామీర్ పేట్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** మేధురల్ జిల్లా మామిడింతలపల్లి మండలం ఉద్దెమిల్లో బుధవారం గ్రామసభను కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు బహిష్కరించారు. ఆర్కే వైన అభిదారులకు ఇందిరమ్మ ఇంట్లో, రేవన్ కార్యులు కేటాయింపకుండా బీఆర్ఎస్ నాయకులకు ఇంట్ల మంజూరు చేయడంపై కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. మూడువెంటలపల్లి మండలం

ఉద్దెమిల్లో బుధవారం నిర్వహించిన ప్రజాపాలన గ్రామ సభను కాంగ్రెస్ నాయకులు బహిష్కరించి నిరసన తెలిపారు. గ్రామసభలో అధికారులు ఎంపీ కెనె ఇందిరమ్మ ఇంట్లో అభిదారుల వేరాల నాయకులను బీమ్మిమ్మల శైలానిని వేరాల అధికారులు, పోలీసులు నచ్చజెప్పి ప్రయత్నం చేసినప్పటికీ ఫలితం లేకపోవడంతో గ్రామసభను వాయిదా వేస్తున్నట్లు అధికారులు ప్రకటించారు. ఉద్దెమిల్ మాజీ సర్పంచ్ వెంకటేశ్, విష్ణుగౌడ్లు మాట్లాడుతూ ఉద్దెమిల్ పంచాయతీ కార్యదర్శి ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నారని ఆరోపించారు. బీఆర్ఎస్ ను వెందిన ధనవంతులకు ఇందిరమ్మ ఇంట్లను చేయించి అవినీతికి పాల్పడ్డారని ద్వజమెత్తారు. కార్యదర్శి బీఆర్ఎస్ నేతలతో కుమ్మక్క కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై అధికారులు చేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఎంపీడికి వత్సరాది, ఎంపీడి మంగళవారం, కార్యదర్శి మోహన్ సింగ్, ఏ.బి. రవి, గిర్వాడ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మే 25న సిబిఎస్-2025 ఫైలింగ్ పరిష్క

**ఫిబ్రవరి 11 వరకు దరఖాస్తుల స్వీకరణ**  
**979 ఖాళీల భర్తీకి నోటిఫికేషన్ జారీ చేసిన యూపీఎస్ సి హైదరాబాద్, జనవరి 22, ప్రభాతవార్త:** దేశంలో అత్యున్నత సర్వస్థలైన ఐఎఎస్, ఐఆర్ఎస్, ఐపీఎస్ పోస్టుల భర్తీ కోసం యూపీఎస్ ఐబిఎస్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (యూపీఎస్ సి) సిబిఎస్-2025 నోటిఫికేషన్లు జారీ చేసింది. అందులో భాగంగా మే 25న సిబిఎస్ పరిష్కను నిర్వహించనున్నట్లు పేర్కొంది. ఇందుకు సంబంధించిన దరఖాస్తులను ప్రతిపాదనలు సమర్పించుకోవాలని డిమాండ్ చేసింది. అందుకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్లు యూపీఎస్ సి బుధవారం జారీ చేసింది. సిబిఎస్ సర్వీస్ సిబిఎస్-2025తోపాటు, ఐడియల్ ఫార్మేట్ సర్వీస్ (సిబిఎస్) పరిష్క నోటిఫికేషన్లను విడుదల చేసింది. అఖిల భారత సర్వీస్ డాదాపు 979 పోస్టుల భర్తీ కోసం సిబిఎస్ సర్వీస్ (యూపీఎస్ సి) సిబిఎస్-2025 పరిష్కను యూపీఎస్ సి నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. ఈ ఏడాది అన్ని సర్వీసులకు కేవలం 979 ఖాళీలను మాత్రమే భర్తీ చేయనున్నారు. గత ఏడాది భర్తీ చేసిన 1056 పోస్టులతో పోల్చితే ఈసారి 77 పోస్టులు తక్కువగా ఉన్నాయి. సిబిఎస్ 2025 (సిబిఎస్) నోటిఫికేషన్ జనవరి 22 నుంచి ఫిబ్రవరి 11వ తేదీ సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఆన్లైన్ లో దరఖాస్తులు స్వీకరించనున్నారు. ప్రతిపాదన పరిష్క మే 25న జరగనుంది. ఇండియన్ ఫార్మేట్ సర్వీస్ లో మరో 150 పోస్టులకు దీర్ఘా నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. ఈ పరిష్కలకు సైబర్ ఫిబ్రవరి 11 వరకు దరఖాస్తులు ప్రకటించారు. అభ్యర్థులు నోటిఫికేషన్లు సంబంధించిన మరన్ని వివరాలను ఎప్పటికప్పుడు అధికారిక యూపీఎస్ సి వెబ్ సైట్ ద్వారా తెలుసుకోవచ్చని ప్రకటించింది. యూపీఎస్ సి పరిష్కలకు రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల నుంచి 40వేల నుంచి 50వేల మంది వరకు హాజరవుతారు.

## కిడ్నీ మార్పిడి రాకెట్ పై తెలంగాణ మెడికల్ కౌన్సిల్ సీలయన్









